Tentamen 1 Elektriska kretsar och signaler
del B, EMI 190

Den 5 april 1997 klockan 8.45-12.45 i gamla M-huset.

Ansvarig larare: Tony Gustavsson, ankn. 1792.

Tentamen bestar av 5 uppgifter som vardera ger maximalt 10 poang. Svaren ska motiveras
och i losningarna ska alla steg utom triviala berakningar redovisas.

Preliminara betygsgranser: 3:a 20 poang, 4:a 30 poang, 5:a 40 poang.
Losningar anslas pa institutionens anslagstavla pa skrivningskvallen.
Betygslista anslas senast den 14:e april pa institutionens anslagstavla.

Skriv namn och personnummer pa varje blad. Skriv tydligt! Olasliga losningar ger 0
poang!

Tillatna hjalpmedel:

e Typgodkand kalkylator utan fardiga program.

e [ eller annan matematisk formelsamling.



a) Ange foljande funktion i tidsdoménen

_ 24 271
14072714+ 0.1222

X(2)

dér |z| > 0.4! [2p]
b) En reel tidskontinuerlig signal z(¢) har f6ljande egenskap
oo
/ s(t)dt = 1.
—00

Vad motsvaras denna relation av i frekvensdomanen? [2p]

c) Nedan ges Fouriertransformen for tva system H,(s) och Hy(s). Vad blir utsig-
nalen fran de tva systemen da insignalen ar x(t) = 2sin(¢)? Vad blir utsignalen
da systemen kaskadkopplas?
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[4p]
d) Ange Fouriertransformen for foljande signal.

z(t) = 6(t — 3) + te~tu(t)

2p]



2. Para ihop pol- nollstalles diagrammen med rétt frekvenskurvor! x-pol, o-nollstalle.
Glom inte att ge en kortfattad motivering.
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Fortsattning nasta sida!
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3. En fyrkantvag

)1 0<t<T)/2
x(t)_{ -1 T/2<t<T

och z(0) = z(T'/2) = 0 med period T har fo6ljande Fouriertransform

ol 4
X(o)= Y —d(w— ke)
k=—o0 J
k udda

dir wy = 27/T. Lat nu x1(t) och xo(t) vara fyrkantvager med perioder T och Tb.
Bilda
:L‘(t) = Il(t) + IQ(t)

a) Under vilka forutsdttningar kommer z(¢) vara periodisk? [3p]

b) Skissa spektrum av z(¢) for de tva fallen att den ar periodisk och aperiodisk.
[2p]
c) Lat nuTy, = 1.17}. Signalen z(¢) LP filtreras med ett LP-filter med gransfrekvens
7 /T) och samplas darefter med samplingstid T' =T} for t = 0,7,2T,.... Ge
ett matematiskt uttryck for Fouriertransformen av den samplade signalen samt
skissa dess beloppsfunktion. Notera att samplingsteoremet ej ar uppfyllt.
Hur férandras beloppsfunktionen av Fouriertransformen om signalen tidsforskjuts
med tp innan samplingen (ingen berdkning krivs utan endast en motivering)?

[5p]
4. Givet insignal
z[n] = 0.5"u[n] + u[n]
och utsignal
y[n] = 26[n] — 1.50[n — 1]
till ett linjart tidsdiskret och tidsinvariant system.
a) Berdkna systemets overforingsfunktion! [4p]
b) Skissa |H(e/?)| i intervallet 0 > Q > 2. [2p]
c¢) Berédkna systemets impulssvar! [4p]
5. En tidskontinuerlig reell signal z(t¢) har Fouriertransform
. _ ] 1, |w<B
X(jw) = { 0 fd.
a) Bestim Fouriertransformen for den kvadrerade signalen y(t) = z2(t)! [7p]
b) Hur skall man vilja samplingsfrekvens for z(¢) och y(¢) resp. ? [3p]



